
Verbale del Consiglio d'Istituto del 16 novembre 2017 

 Il giorno 16 novembre 2017, alle ore 18, nei locali della sede centrale dell'Istituto Comprensivo 

“G.B.Niccolini” di San Giuliano Terme, in seguito a regolare convocazione del Presidente, si 

riunisce il Consiglio d'Istituto.  

Sono presenti: Sonia Pieraccioni, Lo Iodice Teresa, Luisa Menini, Beatrice Bacci, Claudia Corvo, 

Rosalba Zanobetti, Elena Siragusa, Benedetta Burchi, Laura Venturini, Ferdinando Berlingò, Clara 

Bondi, Ugo Nesti, Cuccuru Riccardo. 

 Assenti: Raffaella Macchiavelli, Giacomo Plaia, Manrico Ricci, Fabio Landini, Valentina Ranalli, 

Elisabetta Simonetti. 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Delibera scarico bene inventariato 

3. Variazioni al P.A. 

4. Regolamento d’Istituto: approvazione nuova versione  

5. Patto educativo: approvazione nuova versione 

6. Regolamento sito web: approvazione 

7. Attività personale docente ed ATA: approvazione  

8. Varie ed eventuali 

 

La D.S.  presenta la  Sign.ra Lo Iodice Teresa che in questo anno scolastico ricoprirà il posto di 

DSGA. 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

Il verbale viene approvato all'unanimità. 

2. Delibera scarico bene inventariato 

Le variazioni descritte nel documento allegato sono approvate all'unanimità Delibera n. 24/2017 

3. Variazioni al P.A. 

La D.S. comunica che ci sono state delle variazioni al P.A. 

Le variazioni descritte nel documento allegato sono approvate all'unanimità. Delibera n. 25/2017 

 

4. Regolamento d’Istituto: approvazione nuova versione 
La D.S. informa che, in seguito ad una recente sentenza della Cassazione che ha dichiarato 

responsabile il docente dell’ultima ora e il D.S. per aver fatto uscire da solo un alunno di Scuola 

secondaria di primo grado poi investito da un pullman di linea, si è reso necessario rivedere, con la 

supervisione dell’avvocato Altavilla, il Regolamento d’Istituto. La D.S. riferisce che nel Collegato 

Finanziario, che verrà approvato entro il 15 dicembre 2017, è stato inserito un emendamento che 

precisa che i genitori degli alunni di Scuola secondaria di primo grado possono autorizzare la scuola 

a lasciare uscire i propri figli da soli avendo valutato la maturità degli stessi. Pertanto all’art. 5 

“Ingresso e uscita Scuola secondaria di primo grado” si puntualizza che “Prima dell’entrata a 

Scuola e dopo la conclusione delle attività e l’uscita degli alunni, la Scuola non svolge alcuna 

funzione di vigilanza e controllo, così che è onere proprio ed esclusivo dei genitori, ovvero dei 

tutori e degli accompagnatori degli alunni provvedere alla loro sicurezza pre e post scolastica 

secondo le modalità che loro riterranno più idonee.” 



La D.S. informa inoltre che per la maggior sicurezza degli alunni  in entrata e in uscita, in 

particolare per quelli che usufruiscono dello scuolabus, da lunedì 20 novembre la Piazza Gramsci 

sarà chiusa al traffico dalle ore  7:30 alle ore  8:30 e dalle 12:30 alle 14:30. 

Su richiesta del Presidente è stato così modificato l’art. 17“ Provvedimenti Disciplinari” punto D: 

“sono sanzionabili comportamenti che impediscono il normale svolgimento dell’attività didattica 

(alunni non certificati ai sensi di Legge). 

L’insegnante Corvo chiede chiarimenti per quanto riguarda le pertinenze della Scuola secondaria di 

primo grado; la D.S. risponde che la scuola suddetta non ha pertinenze private, ma l’esterno è tutto 

suolo pubblico. 

L’insegnante Siracusa esprime le sue perplessità sull‘art. 9  riguardante“L’uscita per il bagno, di 

regola, si effettua preferibilmente dalla seconda alla quarta ora” in quanto tale richiesta nella Scuola 

dell’infanzia, non può essere soggetta a tale restrizione oraria; la D.S. precisa che  la dicitura “di 

regola” racchiude anche le specifiche esigenze degli alunni dell’infanzia. 

La Signora Bondi interviene chiedendo un chiarimento riguardante le autocertificazioni per le 

assenze diverse da malattia, regolamentate dall’art.8.; la D.S. risponde che per tali assenze basta 

un’autocertificazione da consegnare agli insegnanti. 

La D.S. ricorda inoltre il divieto di fumare nelle pertinenze della scuola e il divieto di introdurre 

animali nei locali e nelle pertinenze della scuola. 

La nuova versione del Regolamento di Istituto è approvata all’unanimità Delibera n. 26/2017 

 

5. Patto educativo: approvazione nuova versione 
Alla luce delle modifiche apportate al Regolamento d’Istituto si rende necessario modificare il Patto 

educativo. La nuova versione del Patto educativo è approvata all’unanimità Delibera n. 27/2017  

6. Regolamento sito web: approvazione 
La D.S. ci illustra il regolamento del sito web e spiega che essendo un sito GOV deve attenersi a 

delle regole precise. 

Il regolamento viene approvato all’unanimità. Delibera n. 28/2017 

 

7. Attività personale docente ed ATA: approvazione 
La D.S. comunica che tali attività sono state concordate alla riunione delle RSU. 

Il documento allegato viene approvato all’unanimità. Delibera n. 29/2017 

 

8. Varie ed eventuali 
 La D.S. informa che il 22 novembre a Mezzana  ci sarà l’iniziativa “Il mondo è… la nostra casa”; 

le insegnanti stanno lavorando con gli alunni di quarta e di quinta per organizzare l’evento. Siamo 

tutti invitati a partecipare. 

Sono arrivate nelle varie scuole le locandine con gli appuntamenti di “Scuola aperta”. Le iscrizioni 

inizieranno il 16 gennaio e termineranno il 16 febbraio. 

 La signora Bondi chiede se i soldi risparmiati dall’Amministrazione grazie al Progetto 

“Acquabuona nelle scuole” possono essere donati alle scuole; la D.S. risponde che  non è a 

conoscenza se il progetto abbia prodotto risparmi. 

La D.S. comunica che per il prossimo anno scolastico ci saranno solo due classi, 2A e 2B, che 

funzioneranno con orario su sei giorni, pertanto non sarà facile organizzare l’orario del sabato. La 

D.S. convocherà i rispettivi rappresentati di classe per informarli delle problematiche organizzative. 

Terminati gli argomenti all'ordine del giorno, la seduta si conclude alle ore 19.30  

 

La segretaria                                                                                                               Il Vicepresidente  

Luisa Menini                                                                                                        Ferdinando Berlingò 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


